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IZVJEŠĆE O RADU ŠKOLSKE KNJIŽNICE
Gimnazije Sesvete  u školskoj godini 2016. / 2017.
Zadaće školske knjižnice bile su: 

· Potpora obrazovnim ciljevima i zadacima koji su predviđeni nastavnim planom i programom škole, jer je školska knjižnica sastavni dio odgojno-obrazovnog procesa škole.

· Promicanje trajnih čitateljskih navika i cjeloživotnog učenja; stjecanje stvaralačkog iskustva pri pronalaženju, korištenju i kritičkom odabiru informacija.

· Suradnja s učenicima, nastavnicima, sudjelovanje u pripremi, provođenju i organiziranju nastavnih, kulturnih, humanitarnih i sličnih aktivnosti, kroz timski rad i suradničko učenje.

· Promicanje načela o slobodi mišljenja i slobodnom pristupu informacijama, kao preduvjetu za uspješno i odgovorno sudjelovanje u građanskom demokratskom društvu.

· Sudjelovanje u planiranju, izradi i provedbi školskog kurikuluma te kulturne i javne djelatnosti škole.
· Planiranje i nabava knjižničnog fonda, stručna obrada, pohrana i zaštita knjižnične građe, pružanje usluga korisnicima knjižnice.

· Osmisliti i planirati razvoj knjižnice, pravilnom izgradnjom knjižničnih zbirki,  sukladno  Standardu za školske knjižnice. 
Poslovi školskog knjižničara obuhvaćali su nekoliko područja i segmenata rada:

· Odgojno-obrazovni rad s korisnicima školske knjižnice
· Stručno-knjižnični rad i informacijsku djelatnost

· Kulturnu i javnu djelatnost školske knjižnice

· Stručno usavršavanje školskog knjižničara

· Suradnju s ravnateljem, nastavnicima, stručnim suradnicima i osobljem Škole.
Iz rada školske knjižnice u ovoj školskoj godini izdvojila bih bogat suradnički rad: knjižničara, nastavnika i učenika Škole. U  školskoj knjižnici  radila sam na bogaćenju knjižničnog fonda, nabavi stručnih i popularno-znanstvenih časopisa za učenike i nastavnike Škole, nabavi priručnika za pripremu učenika za državnu maturu i omogućavanju bržeg pristupa informacijama te informacijskom opismenjavanju učenika. Školska knjižnica je svojom ponudom, cjelokupnim ozračjem i ugođajem bila poticajno mjesto za učenje i istraživački rad učenika. Knjižnica se svojim cjelokupnim radom nastojala uklopiti u odgojno-obrazovni rad škole, kao informacijsko, medijsko i kulturno središte škole, mjesto osobnog razvoja i kulturnog identiteta učenika. U knjižnici sam radila na svim područjima i oblicima rada koji su određeni godišnjim planom i programom: od stručnog rada, odgojno-obrazovnog rada s učenicima, informacijske djelatnosti, kulturne i javne djelatnosti, do suradnje s voditeljima stručnih aktiva, ravnateljem, nastavnicima škole i ostalim suradnicima.

STRUČNI  RAD, NABAVA  I  OBRADA  FONDA

Što se tiče stručnog rada i nabave fonda, surađivala  sam s voditeljima svih stručnih aktiva, naročito s aktivom hrvatskog jezika u nabavi lektirnih naslova koji su propisani za državnu maturu, kao i nabavi priručnika za pripremu učenika za državnu maturu. Knjižnična građa stručno je obrađena, pravilno smještena, zaštićena i dostupna korisnicima za posudbu  ili korištenje u čitaonici.
· U bogaćenju knjižnog fonda  ističem  akciju u Mjesecu hrvatske knjige 2016.  Moj prilog  za školsku knjižnicu, koju provodimo već dugi niz godina i u  kojoj učenici doniraju svojih 20,00 kn za obnovu i nabavu knjižničnog fonda, uglavnom za nabavu lektire, referentne zbirke ili potrebnih naslova stručnih i popularno-znanstvenih knjiga. U ovoj akciji prikupljeno je  10. 860,00 kn  i  kupljeno ukupno 132 sveska lektirnih knjiga, stručne i referentne literature.
· Stanje knjižničnog fonda  sa 30. 6. 2017. godine je sljedeće:
· Knjižni fond ima upisanih 17880 svezaka knjiga (od toga 543 sv. otpisana 2013.)                             pa je stvarno stanje knjižnog fonda  16 897 svezaka u vrijednosti od  1. 365 789, 00  Kn
· AV građa broji  1020  inventarnih jedinica u vrijednosti od  67. 840, 00   Kn
· Zbirka časopisa ima oko 20 naslova stručnih i popularno-znanstvenih časopisa
· Korištenje fonda - U ovoj školskoj godini u knjižnici i čitaonici korišteno je 18 094 sveska knjiga, časopisa i AV građe, a internet, računala i printer u čitaonici koristilo je svakodnevno mnogo učenika  za učenje, izradu uradaka za nastavu, za svoje projekte, zadatke i istraživanja. Ostale statističke podatke i razrednu godišnju posudbu, kao i „NAJČITAČE“  istaknula  sam na panou knjižnice i u zbornici za nastavno osoblje, a nalaze se i u prilogu ovom izvješću.
ODGOJNO-OBRAZOVNI  RAD S UČENICIMA

Na području odgojno-obrazovnog rada s učenicima organizirano sam radila po programu s učenicima  svih razreda, u dogovoru s razrednicima.

Nastojala sam učenicima približiti knjižnicu kao izvor informacija na različitim medijima, pomoći im da postanu vješti konzumenti informacija, u modernom obrazovnom i informacijskom društvu, stvarajući poticajno ozračje u knjižnici. Uz svakodnevni rad s učenicima u knjižnici i čitaonici radila sam s učenicima individualno ili grupno, prema njihovim potrebama i zahtjevima. Osobitu pozornost posvetila  sam radu s učenicima na informacijskoj pismenosti, izradi prezentacija za nastavu, referata, samostalnih radova  učenika, izradi pedagoških plakata za nastavu, pretraživanju informacija i mrežnih izvora, navođenju izvora i poštivanje autorskih prava. S učenicima sam radila i na razvoju medijske pismenosti, osobito na pohrani i dokumentiranju fotografskog materijala vezanog za kulturne i javne aktivnosti učenika Škole. 

· Za učenike prvoga razreda organizirala sam uvodne sate upoznavanja rada školske knjižnice, poučavala ih oblicima učenja i istraživanja u školskoj knjižnici. 

· S učenicima drugog i trećega razreda radila sam najčešće grupno i individualno prema njihovim specifičnim zahtjevima i potrebama za učenjem i istraživanjem, samostalnim radom na izvorima znanja, uputama i pomoći na izradi plakata i prezentacija za nastavu, referata i sl.
· Učenike sam uključila u bogat kulturni program knjižnice, u kojem su oni aktivno sudjelovali.
· Za poticanje čitanja učenika izradila sam Bilten preporučene beletristike, što je povećalo interes učenika za čitanjem knjiga koje nisu u programu obavezne lektire.
· Maturantima sam izradila Bilten priručnika za Državnu maturu, u kojem sam im predstavila sve relevantne priručnike i literaturu za uspješnije polaganje državne mature i omogućila posudbu i korištenje priručnika za pripremu i uspješno rješavanje državne mature iz svih nastavnih predmeta.
OPREMANJE  KNJIŽNICE  I  ČITAONICE
I ove školske godine radili smo na poboljšanju uvjeta rada i opremljenosti prostora u kojima učenici rade i uče. Knjižnica ima funkcionalnu opremu prema Standardu za školske knjižnice, pa smo  uspješno koristili prostor i informatičku opremu u čitaonici i na galeriji čitaonice, za učenike i nastavnike škole: računala, pisač za potrebe učenika i stropni projektor, u radu grupa slobodnih i izbornih aktivnosti. 
 Knjižnica i čitaonica u brojkama:

· Prostor knjižnice i čitaonice -  oko 150 m² + 50 m² galerija iznad čitaonice.
· Oprema knjižnice: 2 računala, printer u boji, digitalni foto-aparat, digitalna kamera, plastifikator;               u čitaonici 2 računala za učenike i pisač, na galeriji čitaonice 7 računala za rad učenika i nastavnika.
· Fond: 16 897 svezaka knjižne građe,  1000 jedinica AV građe i oko 26 naslova časopisa.
· Korisnici: 560 učenika i 50 nastavnika i stručnih suradnika Gimnazije Sesvete. 
· Zaposlen 1 knjižničar na puno radno vrijeme. 
KULTURNA  I  JAVNA  DJELATNOST KNJIŽNICE      

Pored redovitog rada s učenicima i svih ostalih aktivnosti, ove školske godine osobito sam radila na području kulturne i javne djelatnosti. Nastojala sam provesti sve planirane aktivnosti iz Kurikuluma kulturne i javne djelatnosti školske knjižnice. Organizirala sam različite kulturne aktivnosti: predavanja, izložbe, susrete, promocije knjiga, obilježeni su značajni datumi i obljetnice, u koje su bili uključeni mnogi naši učenici i nastavnici. Osobito ističem  dobru suradnju  s kulturnim institucijama lokalne zajednice: Knjižnicom Sesvete, Narodnim sveučilištem Sesvete i Muzejom Prigorja, s kojima sam  provela nekoliko vrlo uspješnih aktivnosti, uz aktivno sudjelovanje naših učenika i nastavnika.

Planirani rad školske knjižnice u području kulturne i javne djelatnosti u ovoj školskoj godini bio je raznolik i bogat. U suradnji s voditeljima stručnih aktiva i pojedinim kolegama, ostvarene su mnoge aktivnosti planirane u Kurikulumu kulturne i javne djelatnosti, kao i neke druge. U kulturne aktivnosti bili su uključeni mnogi učenici, koji su se iskazali u raznim područjima znanja, sposobnosti, kreativnosti i osobnoga zalaganja. Ostvarene aktivnosti po mjesecima su:

RUJAN  2016.

· Obilježena GODINA NIKOLE ŠUBIĆA ZRINSKOGA (1566.) 2016., proglašena odlukom Hrvatskog sabora uz 450. obljetnicu opsade Sigeta, izložbom na glavnom panou – pripremile: knjižničarka i prof. povijesti (5. – 20. 9. 2016.)

· Održano prigodno predavanje za učenike Zrinski u hrvatskoj povijesti - akademik dr. sc. Dragutin Feletar, koje je organizirala prof. Suzana Pešorda i Ruža Jozić, školska knjižničarka – 14. 9. 2016. u predvorju škole. Prije predavanja školski zbor je izveo stavak iz arije U boj! U boj! iz opere Ero s onoga svijeta, a sve pripremio prof. Nikola S. Jambrošić.
· Europski dan kulturne baštine 23. 9. - obilježen izložbom i predavanjima za učenike pod nazivom KULTURNA I PRIRODNA BAŠTINA SESVETA: kapele, crkve, kurije, arheološka nalazišta, spomenici, posebnosti Sesvetskog prigorja, potok Vuger u prošlosti i danas, parkovi u Sesvetama, arhitektura drvenih kuća i sl., pripremili prof. povijesti i geografije, Suzana Pešorda, Ljiljana Kovačić, Sonja Batinić i Ina Jozić, prof. lik. umjetnosti te knjižničarka Ruža Jozić u suradnji s Muzejom Prigorja ( suradnik Damir Fofić i Jagoda Vondraček Mesar), od 28. 9. – 15. 10. 2016.

· Posjet HAZU - Izložba Ostavština Ivana Kukuljevića Sakcinskog, povodom 200. obljetnice rođenja, prof. Suzana Pešorda i knjižničarka R. Jozić, s učenicima 4. razreda - 13. 9. 2016., od 13.30 do 15 sati, gdje smo posjetili i predvorje HAZU s originalom Baščanske ploče. 

LISTOPAD 2016.:

· Uz Dan neovisnosti RH 8. listopada– prigodna izložba Mojoj DOMOVINI HRVATSKOJ.

· Mjesec hrvatske knjige 2016. posvećen promicanju i poboljšanju čitanja, s motom ČITAM STO NA SAT – obilježili smo različitim aktivnostima. 

· Našu akciju poticanja čitanja nastavljamo tijekom čitave školske godine, pod motom „UĐIMO U ČAROBNI SVIJET KNJIGA“, u kojoj mogu sudjelovati svi zainteresirani učenici i nastavnici, a njihovi osvrti na pročitane knjige bit će izloženi na panoima u školskoj čitaonici kroz godinu (prijavilo se oko 70 učenika i desetak profesora).

· Susret s književnicom – hrvatskom Penelopom, Julienne Eden Bušić, 11. 10. 2016., uz predstavljanje knjiga: Ljubavnici i luđaci, Tvoja krv i moja, Tvrda glava, za učenike i nastavnike, organizirale prof. Suzana Pešorda, prof. hrvatskog jezika i knjižničarka Ruža Jozić.
STUDENI 2016.:

· Posjet Memorijalnom centru Miroslava Krleže - KRLEŽIN GVOZD – s učenicima 4. razreda za početak studenoga 2016., koji su planirale knjižničarka Ruža Jozić i prof. Draženka Čutura, nažalost nije ostvaren zbog pada stropa i oštećenja koja su nastala na objektu, dok Gradski ured za kulturu izvrši sanaciju do kraja 2017. godine, onda ćemo sa budućim maturantima posjetiti Krležin Gvozd.
· Izložba posvećena IVANU KUKULJEVIĆU SAKCINSKOM, uz 200. obljetnicu rođenja hrvatskog preporoditelja i borca za nacionalna prava hrvatskog naroda, pripremile knjižničarka i profesorice Sonja Batinić i Mira Križan s učenicima.

· Naš Čitateljski maraton održan je 11. 11. 2016. na DAN HRVATSKIH KNJIŽNICA, gdje su zajedno čitali učenici i profesori: Ž. Župan Vuksan, Marija Križanac, Mira Križan, Ana Vugdelija, Draženka Čutura, Ruža Jozić, Sonja Batinić, Andrea Korčanin i drugi (čitali smo 3 sata – 71 učenik).
· Posjet Interliberu (8.-13. 11. 2016.) s učenicima, sudjelovanje na predstavljanju novih knjiga Ivana Aralice, u suradnji sa Školskom knjigom - organizirale prof. hrv. jezika i knjižničarka Ruža Jozić.

· Izložba uz Dan sjećanja na žrtvu Vukovara 1991. – ZAPAMTITE VUKOVAR!, uz učeničke radove i dojmove sa izleta u Vukovaru,  sve posvećeno 25. obljetnici  Bitke za Vukovar.
· Predavanje Herojstvo na djelu za učenike – održali su Josip Hrgović i Josipa Maras Kraljević iz HMDCDR-a 17. 11. 2017. u predvorju škole, a pripremili prof. povijesti i knjižničarka.

· Sudjelovanje u obilježavanju 60. obljetnice rada KNJIŽNICE SESVETE, uz čije je otvaranje postavljena naša izložba KULTURNA BAŠTINA SESVETA, kao i portreti Shakespearea i Cervantesa, koje su učenici naše likovne grupe radili uz 400. god. smrti znamenitih književnika (organizirala Ruža Jozić u suradnji s knjižničarom Ivanom Babićem iz Knjižnice Sesvete)
PROSINAC:

· Izložba uz obilježavanje 200. oblj. rođenja IVANA KUKULJEVIĆA SAKCINSKOGA – svestrani kulturni djelatnik i borac za nacionalna prava hrv. naroda – prvi održao govor u Hrvatskom saboru na hrv. jeziku (pripremile prof. Sonja Batinić, Mira Križan i knjižničarka Ruža Jozić).

· Uz završetak Jubilarne Godine milosrđa 2016. u organizirano je predavanje za učenike na temu Angažiranost mladih u liberalnom društvu, održao don Damir Stojić, 15. 12. 2016.
· Ususret Božiću – pripremljeni tematski panoi o Božićnim običajima hrvatskog naroda, recital poezije, sudjelovanje u božićnoj priredbe i humanitarnoj akciji koju su vodili učenici Škole.
SIJEČANJ 2017.:

· Obilježen Dan međunarodnog priznanja RH – 15. siječnja, izložba KROZ HRVATSKU POVIJEST

· Obilježen Dan sjećanja na žrtve HOLOKAUSTA i genocida u svijetu i Hrvatskoj, izložbom plakata i književnih djela s ovom tematikom, kao i osvrti učenika na pročitane knjige.

· Uz NOĆ MUZEJA (27. 1. 2017.) postavljena bogata izložba u čitaonici GLAZBA KAO KULTURNA BAŠTINA – knjižničarka i učenici, uz sudjelovanje naših glazbeno nadarenih učenika s prof. Nikolom Jambrošićem – izložbi su nazočili svi profesori i ravnatelj škole.
VELJAČA:

· Postavljeni panoi uz Valentinovo, 14. 2. – Najljepša ljubavna poezija i najljepša ljubavna pisma.

· Školski projekt uz 400. godina smrti FAUSTA VRANČIĆA ( 1551. - 1617.), renesansnog fizičara i znanstvenika, jezikoslovca, svećenika i biskupa, predstavljen bogatom izložbom o Faustu Vrančiću, njegovim izumima i izradom Letećeg čovjeka -PADOBRANCA – proveli prof. fizike Trogrlić i Zemljić, prof. hrvatskog jezika i knjižničarka, uz sudjelovanje učenika likovne grupe i ostalih.
· Uz Međunarodni dan materinskog jezika (UNESCO) 21. 2. - u suradnji s prof. hrv. jezika Marijom Križanac predstavljen je učenicima Vrančićev petojezični rječnik „ Dictionarium “, tiskan 1595. godine u Veneciji, čiji pretisak iz 1992. posjeduje i školska knjižnica.
· Uz Županijsko natjecanje iz GEOGRAFIJE postavljena je naša izložba KULTURNA BAŠTINA SESVETA i održano predavanje dipl. ing. fizike Tomislava Kozarića za sve natjecatelje.
OŽUJAK: 

· Uz DANE HRVATSKOG JEZIKA (11.–17. ožujka), postavljena je izložba JEZIK RODA MOGA, posvećena 50. obljetnici Deklaracije o nazivu i položaju hrvatskog književnog jezika ( 15. 3. 1967.)
· Organizirano je predavanje JEZIK KAO IDENTITET za učenike, koje je održala dr. sc. Lahorka Plejić s Filozofskog fakulteta u Zagrebu -  pripremile školska knjižničarka Ruža Jozić, prof. Draženka Čutura i Ivan Babić iz Knjižnice Sesvete.
TRAVANJ:

· Suradnja s HUŠK-om - Izložba učeničkih radova naše Likovne grupe GLAGOLJICA U INICIJALIMA, posvećeno jubileju hrvatskog jezika, 50. god. Deklaracije o nazivu i položaju hrvatskog književnog jezika – pripremile knjižničarka, prof. likovne umjetnosti Ina Jozić i prof. Željka Župan Vuksan (dramski govor), a sve je prezentirano u NSK, gdje su u predvorju izloženi likovni radovi naših učenika: portreti Shakespearea i Cervantesa i GLAGOLJICA U INICIJALIMA, na manifestaciji KNJIŽNI BOOKA. 

· Suradnja s Knjižnicom Sesvete (Ivan Babić) – sudjelovanje u manifestaciji 10. Sesvetski pjesnički maraton – postavljena naša izložba GLAGOLJICA U INICIJALIMA, rad naše likovne grupe.

· Postavljanje izložbe i školskog projekta o FAUSTU VRANČIĆU, uz 400. oblj. smrti.
· Obilježili smo NOĆ KNJIGE 2017. – prof. hrv. jezika u razredu, a u čitaonici je postavljena izložba učeničkih radova Glagoljica u inicijalima.

SVIBANJ:
· Izložbom u čitaonici RENESANSNI UMOVI, obilježeno 500. godina smrti renesansnog slikara NIKOLE BOŽIDAREVIĆA u Dubrovniku i 450. godina smrti MARINA  DRŽIĆA (2. 5. 1567.) - pripremile knjižničarka, prof. Ina Jozić i prof. hrvatskog jezika, a učenici dramske skupine govore tekstove iz Držićevih djela.  
· Popularno predavanje FIZIKA NAKON ČUDA 1905. održao je prof. Marko Grba uz predstavljanje svoje knjige s istim naslovom, u suradnji s nakladničkom kućom ALFA (organizirali za učenike 3. i 4,. razreda prof. fizike i knjižničarka)
· Dan grada Zagreba 31. svibnja obilježen je na panou u predvorju, a naš projekt uz 800. godina Zagrebačke katedrale (1217.), jednoga od simbola našega grada – Zagrebačkoj katedrali, a posjet Riznici Zagrebačke katedrale s učenicima i prof. likovne umjetnosti, povijesti i vjeroučiteljicom, odgođen za početak rujna 2017. zbog bolesti voditeljice Riznice Zagrebačke katedrale.

LIPANJ

· Za kraj školske godine postavljena je izložba u čitaonici GLAGOLJICA U INICIJALIMA
· Volonterska skupina učenika naše škole organizirala je humanitarnu akciju za Dječje selo u Lekeniku, za koje smo prikupili mnoge potrepštine, odjeću i igračke, a školska knjižnica je donirala stotinjak knjiga, koje smo dobili raznim donacijama, a mogu poslužiti za čitanje u slobodno vrijeme.

STRUČNO  USAVRŠAVANJE

Aktivno sam sudjelovala sam na 29. Proljetnoj školi školskih knjižničara RH, koja je održana u Trogiru, 6. – 8. 4. 2017., na kojoj sam predstavila rad naših kulturnih aktivnosti Školska knjižnica u izgradnji kulturnog identiteta učenika. Surađivala sam s Matičnom službom i NSK u Zagrebu – Centar za stalno stručno usavršavanje, koji su nam organizirali stručna predavanja, radionice i predstavljanja novih stručnih izdanja na ŽSV-u (3 stručna sastanka). U svom radu surađivala sam s nakladnicima i  knjižarama, obogaćivala fond školske knjižnice novom knjižničnom građom te s učenicima sudjelovala na sajmu knjiga "Interliber", na kojem smo bili gosti Školske knjige na susretu s akademikom I književnikom Ivanom Aralicom.
Surađivala sam s razrednicima, svim nastavnicima i stručnim osobljem škole, od tajništva, učeničke referade i računovodstva. Uz dobru suradnju s ravnateljem knjižnica je obavila svoje planirane zadatke i dobila smjernice za budući rad i razvoj.  

                                                                                                                                                                                                                  U Zagrebu, 7. srpnja 2017.                                                           Knjižničarka : Ruža Jozić
